Приложение 1
1. Укажите демографические проблемы современной России:

а) приток иммигрантов

б) старение населения

в) низкая рождаемость

г) естественная убыль населения

д) массовая эмиграция

е) Рост численности населения

ж) высокая смертность

2. Укажите демографические проблемы, с которыми сталкиваются и  

    Россия, и развитые страны:
а) массовая эмиграция

б) высокая смертность

в) приток иммигрантов

г) старение населения

д) низкая рождаемость

3. Укажите актуальные экологические проблемы России:
а) экологическое давление со стороны соседей

б) рост отходов жизнедеятельности в районах мегаполисов

в) истощение природных ресурсов

г) опасность поломки старых атомных реакторов на АЭС

д) падение урожайности

 4. Укажите «болевые точки» российской экономики:

 а) слабая восприимчивость к научно-техническому прогрессу

 б) слабость механизмов стимулирования роста

 в) не хватка сырьевых ресурсов

 г) непроизводственные издержки бизнеса в России

 д) чрезмерная милитаризация 

5. Определите долю различных групп российского общества в населении  

    страны (в %) и вставьте букву варианта  в  отведенные ячейки. 

а) 2-3 %; б) 20-25 %; в) 25 %; г) 50 %.
[      ] - высший класс

[      ] – средний класс

[      ] – «средне-низший класс» (благосостояние немного превышает бедности)

[      ] – бедняки (живут за чертой бедности)

6.Выберите приоритеты военного строительства в России:

а) совершенствование оперативной, боевой подготовки войск

б) создание военных баз в союзных государствах

в) полный отказ от военного призыва и перевод армии на контракт

г) совершенствование военной науки и военного образования

д) сохранение потенциала стратегических сил сдерживания

е) выполнение программы модернизации вооружения

ж) ядерное оружие

з) совершенствование систем социального обеспечения военнослужащих

и) наращивание количества соединений и частей постоянной готовности

к) совершенствование системы комплектования вооруженных сил

7.Укажите общенациональные приоритеты развития России:

а) формирование новой национальной элиты

б) построение суверенной демократии

в) реформа государственного аппарата

г) обеспечение безопасности свободного и комфортного развития человека

д) укрепление позиций России в многополярном мире

е) формирование сильного гражданского общества

ж) повышение уровня жизни большинства россиян

8. Укажите задачи внутренней политики стоящие перед Российским государством:

а) построение эффективного федерализма

б) административная реформа, борьба с бюрократизмом

в) реформа конституции

г) привлечение  религиозных организаций к государственному управлению

д) создание независимой и авторитетной судебной системы

е) создание однопартийной системы

9. Укажите сферы, в которых реализуются приоритетные  национальные проекты:

а) жилищное строительство

б) транспорт и связь

в) образование

г) внешняя политика

д) сельское хозяйство

е) машиностроение

ж) здравоохранение

з) судебная система

10. Россия по способу образования и юридического закрепления является:
а) конституционной федерацией

б) договорной федерацией

в) конституционно-договорной федерацией

11.Россия по соотношению национального и территориального принципов  строении федерации является:
а) национальной федерацией
б) смешанной (национально-территориальной) федерацией

в) территориальной федерацией

12. Россия по субъектному составу является:

а) асимметричной федерацией

б) формально симметричной, но реально асимметричной федерацией

в) симметричной федерацией

13. Российская конституция 1993 года

а) предусматривает размежевание компетенции между федеральным центром и

субъектами

б) предусматривает двух палатный парламент, в одной из палат которого

закреплено представительно субъектов федерации

в) не допускает сецессии субъектов федерации

14. Выберите конкурентные преимущества России:

а) современная инфраструктура

б) передовое естественно-научное и техническое образование

в) огромные природные ресурсы

г) огромная территория

д) разносторонний научный потенциал

е) технологические заделы в ряде перспективных отраслей

ж) эффективный государственный аппарат

15. К какому слою геокона относится экономическая модель

«мастерской мира»?

а) Юг

б) Глубокий Юг

в) Запад

г) Новый Восток

16. К какому слою геокона относится экономическая модель «мирового

технологического центра»?

а) Глубокий Юг

б) Запад
в) Новый Восток

г) Юг

17. Установите соответствие (с помощью стрелок) между задачами и

конкретными действиями по их решению:

Реализация естественных                                                       Создание Российской государственной

конкурентных преимуществ. Х                                                         Х   корпорации нанотехнологий.

Сохранение и развитие Х                                                                     Х  Год русского языка (2007 г.)

русской культуры.

Защита природного и эколо -                                                              Отказ от строительства нефте –

гического своеобразия России. Х                                                       Х  провода вблизи озера Байкал.

Установление справедливого                                                            Совместные декларации России и

мирового порядка.  Х                                                                Х Индии, России и Китая о стремлении

к  многополярному миру

Построение суверенной де-                                                                   Законодательное регулирование

мократии и сильного граж-                                                                       деятельности некоммерческих

данского общества. Х                                                                                                          Х организаций.

Достижение высокого                                                                                             Национальный проект

уровня жизни.  Х                                                                                                           Х   «Образование».

18. Выберите типы обществ, сосуществующих в современном мире.

а) ортодоксальное

б) гуманистическое

в) прогрессивное

г) индустриальное

д) традиционное

е) постиндустриальное

19. Укажите особенности традиционного общества:

а) искусство, религия и мораль не дифференцированы

б) господствующая форма общественного сознания – религия

в) Создание идеологий, отражающих ценностные установки общественных групп

г) идеологии заменяются технологиями воздействия на информационную среду

д) основа производства – сельское хозяйство

е) наука определяется от донаучных форм знания

ж) большая роль инноваций

з) высокий уровень развития информационных технологий

и) основа производства – промышленность.

20. Соотнесите с помощью стрелок цивилизации и предпринимавшиеся  в их рамках попытки, с учетом  осмысления единства человечества.

ЦИВИЛИЗАЦИИ                                                                           ПОПЫТКИ ОСМЫСЛЕНИЯ

Российская                    X                                                                    Х  Учение о третьем Риме

Западно-европейская   Х                                                                  Х  Универсализм на основе

рационализма

Исламская                     Х                                                           Х  Единение народов в истиной вере

Индийская                    Х                                                                          Х  Учение о ненасилии

Латиноамериканская Х                                                                     Х  Теология освобождения

21. Определите специализацию различных слоев геокона.

Установите соответствие:

СЛОИ ГЕОКОНА                                    СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Юг                        Х                                     Х  Производство сырья

Запад                   Х                                     Х  Производство высокотехнологических                                     

                                                                          образцов и нововведений.  

Новый Свет       Х                                    Х  Финансово – правовое регулирование

                                                                         во всемирном масштабе

Новый Восток  Х                                     Х  Производство массовой продукции

Глубокий Юг     Х                                     Х  Криминальная экономика 

22. Выберите социальные и политические последствия перехода к

информационному обществу:

а) большое влияние приобретают государственные структуры и политики

б) основой власти становится знание

в) общество представляет собой жесткую, иерархическую пирамиду

г) СМИ и неправительственные организации становятся ключевыми

политическими игроками

д) На смену прямому господству приходит сила убеждения

1) Лучший результат – от 60 до 71 баллов

2) Средний результат – от 49 до 59 баллов

3) Удовлетворительный результат – от 38 до 48 баллов

4) Неудовлетворительный результат – от 0 до 37 баллов

Итоги тестирования.
1) группа Либералов - …. баллов.

2) группа Консерваторов - …. баллов.

Результат групповой работы:                                                                      

1) Работа Либералов тянет на _________ результат.                                                                                        

2) Работа Консерваторов тянет на _________ результат.

Одержала победу группа______________

